 «Оргкомитет по проведению публичных слушаний сообщает,   что публичные слушания по вопросу: «Рассмотрение проекта решения Совета муниципального образования Кущевский  район «Об опубликовании проекта решения Совета    муниципального  образования Кущевский район «О внесении                                изменений и дополнений в Устав муниципального образования                              Кущевский район, назначении даты проведения публичных                              слушаний, создании рабочей группы и оргкомитета по проведению публичных слушаний, утверждении Порядка учета  предложений и участия граждан в обсуждении проекта решения Совета  муниципального образования Кущевский район «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кущевский район»  состоятся  27 апреля 2018 года в 11.00 в МУК «Районный координационно – методический центр культуры и творчества».

Инициатор проведения публичных слушаний – Совет муниципального образования Кущёвский район.

Председатель оргкомитета – Зубков Сергей Михайлович заместитель главы  муниципального образова​ния Кущевский район (вопросы взаимодействия с правоохранительными органами, общественными организациями и организационно – кадровые) тел. 5-53-90.

Секретарь оргкомитета –Лозовой Андрей Николаевич, главный специалист управления делами администрации, тел. 5-50-40.

Проект решения Совета муниципального образования Кущевский район « Об опубликовании проекта решения Совета муниципального  образования Кущевский район «О внесении  изменений и  дополнений в Устав муниципального образования   Кущевский район, назначении даты проведения публичных  слушаний, создании рабочей группы и оргкомитета по проведению публичных слушаний, утверждении Порядка учета  предложений и участия граждан в обсуждении проекта решения Совета  муниципального образования Кущевский район «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кущевский район» опубликован на официальном сайте в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», зарегистрированном в качестве средств массовой информации «Муниципальный вестник»   (www.kush-adm.ru).

Ознакомиться с полной информацией о подготовке и проведению публичных слушаний, подать заявку для выступления на публичных слушаниях вы можете с 03 апреля 2018 года в кабинете № 204 администрации муниципального образования Кущёвский район: по адресу ст. Кущёвская, пер. Б.Е. Москвича, 67,  с 14.00 до 16.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья».

