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 Ежегодный отчет главы муниципального образования Кущевский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кущёвский район за 2018 год
                           
Экономика
Кущёвский район - одно из крупнейших муниципальных образований Краснодарского края, базовой отраслью экономики которого является сельское хозяйство. 
Валовой внутренний продукт по оценке за 2018 год составит более 32 млрд. рублей, что выше уровня 2017 года на 16 %.
С 2010 года валовый внутренний продукт по Кущевскому району вырос более чем в 2 раза. Прирост обеспечен за счет положительной динамики в основных отраслях экономики. 
По сравнению с 2010 годом произошло существенное изменение структуры экономики – при уменьшении доли сельскохозяйственного производства (с 56% в 2010 году до 41% в 2018 году) возросла доля промышленности (с 10% до 16%) и транспорта (с 2% до 15%), что свидетельствует о развитии несырьевых направлений экономики района.
В районе осуществляют деятельность более шестисот (600) предприятий и организаций всех форм собственности и более двух тысяч двухсот (2200) предпринимателей без образования юридического лица.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила 30 тысяч руб., возросла на 13 % по сравнению с 2017 годом. 
В целях обеспечения роста и легализации заработной платы, социальной защищённости жителей района, считаю важным вопросом сокращение неформальной занятости населения. По результатам работы в 2018 году были выведены из тени трудовые отношения работодателей с семью стами пятьюдесятью двумя (752) гражданами. 
Острым вопросом остается высокий уровень задолженности по заработной плате предприятий-банкротов. В результате совместной работы с прокуратурой и правоохранительными органами в начале 2019 года удалось погасить задолженность в сумме 936 тыс. руб. перед сорока восемью (48) бывшими работниками ООО «Бисквит».
Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,7 %, что ниже уровня 2017 года. Тем не менее, вопрос занятости населения остаётся наиболее острым. Решить данный вопрос планируется за счёт реализации на территории района в период 2019-2020 годов ряда инвестиционных проектов, в том числе в агропромышленном комплексе.

Агропромышленный комплекс
Аграрный сектор экономики района состоит из четырёхсот двенадцати (412) сельхозпредприятий, в том числе – тринадцати (13) крупных, сорока  (40) средних и малых, трёхсот тридцати трех (333) крестьянских (фермерских) хозяйств и двадцати шести (26) индивидуальных предпринимателей. Кроме того, на территории Кущёвского района сельскохозяйственную деятельность осуществляют более двадцати одной (21) тысячи личных подсобных хозяйств.
	По краевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2018 году всеми категориями хозяйств получено 59,6 млн. рублей субсидий, в том числе выплачено личным подсобным хозяйствам  за сданную продукцию - молоко, мясо - и за строительство теплиц  - 4,3 млн. рублей.  
	Благодаря государственной поддержке, в районе построено теплиц общей площадью 60 тыс. кв. метров. Самые крупные теплицы по выращиванию овощей закрытого грунта в районе имеют ИП Тигранян Тамара Амуровна и ИП Месропян Гайк Месропович.
	С 2011 года  ИП Тигранян построено 6,3 тыс. кв. метров теплиц, из них в 2018 году построено 4 зимние теплицы площадью 2,5 тыс. кв. метров. Ежегодно в хозяйстве выращивается овощей открытого грунта до 400 тонн и закрытого грунта до 150 тонн.
	В 2018 году на территории хозяйства ИП Тигранян  создан действующий «Фермерский дворик» для реализации выращенной продукции собственного производства.
	С 2011 года  ИП Месропян построено 10,4 тыс. кв. метров теплиц. Ежегодно в хозяйстве выращивается овощей закрытого грунта –  до 180 тонн, а также зелень салата в закрытом грунте до 10 тонн и в открытом грунте до 30 тонн.
	В 2018 году по краевой программе «Поддержка начинающих фермеров в Краснодарском крае» ИП глава КФХ Кобелева Ольга Станиславовна получила гранд на развитие животноводства на сумму 2,9 млн. рублей. По краевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции»  создан новый кооператив СССПК «Содружество», им получен гранд на развитие материально технической базы в сумме 4,6 млн. рублей. Руководит деятельностью кооператива Болгов Вячеслав Иванович.
	В 2016 году на территории обанкротившегося предприятия был реконструирован мясокомбинат ООО «Кущёвский пищекомбинат». Вид  деятельности предприятия – закупка скота у населения района, убой скота и птицы и розничная реализация мяса и мясопродукции (колбасных изделий, сала). Число рабочих мест на предприятии 100 человек. Продукция реализуется как на территории края, так и за его пределами. За 2018 год  было забито до 2 700 голов КРС, 10 000 голов свиней, в результате чего было получено до 2 тыс. тонн мяса (в убойном весе).  В 2017 году в «Кущёвском пищекомбинате» введён в эксплуатацию цех по производству колбасной продукции, построен новый магазин, где реализуется не только мясо и мясные полуфабрикаты, но и другая бакалейная продукция. Предприятие на сегодняшний день интенсивно развивается.  
	В 2018 году на территории Кущёвского района была произведена закладка садов элитными саженцами деревьев (яблоня, черешня) площадью 8,5 га в К/Х «Агромакс» - 6,5 га и ИП Погосян Т.А., - 2 га.
             В 2019 году К/Х «Агромакс»  планирует закладку садов на площади 10  га.
            Для устойчивого и стабильного развития агропромышленного комплекса района необходимо строгое соблюдение агротехнологий возделываемых сельскохозяйственных культур, которое невозможно без современной высоко производительной техники. За последние годы аграриями всех форм на техническое перевооружение затрачено свыше 2 млрд. руб. 
	Ярким подтверждением правильности выбранного курса было проведение международного Дня поля фирмы «Джон-Дир» в нашем районе,  на  котором была представлена вся линейка производимой техники этой фирмы – почвообрабатывающей, уходной, уборочной. И отрадно отметить, что лучшие образцы этой техники уже работают на наших полях в лучших сельхозпредприятиях района – ООО «ДВВ Арго» (руководитель Девтерев Виктор Владимирович), ООО «Новая Победа» (руководитель Шестаков Александр Леонидович), ООО ОПХ «Слава Кубани» (руководитель Стришняя Наталья Ивановна), ООО «Терра» (руководитель Фененко Николай Ильич) и в других хозяйствах района.

Промышленность
По предварительной оценке объем промышленного производства по полному кругу предприятий  в 2018 году составил 5,3 млрд. рублей или 105,3 %  к уровню 2017 года. Крупные предприятия в отрасли: АО «163-й БТРЗ», ООО Кубанская фабрика «Комус-Упаковка», ООО «НовоПласт-Юг», ООО «Мартин», ООО «Кущевский завод строй материалов», ООО «Кисляковский кирпичный завод». Предприятия отрасли наращивают объемы производства, модернизируя действующие и, вводя в эксплуатацию новые мощности. 

Строительство
По предварительной оценке в 2018 году объем выполненных работ и услуг строительной отрасли по полному кругу предприятий составил 227,9 млн. рублей, темп роста к уровню 2017 года 101,3%. Основные предприятия отрасли: ООО «Газстроймонтаж», филиал ДЭП-1 ООО «ДОРСНАБ».


Потребительская сфера
В прошедшем году введено в эксплуатацию 8 новых объектов розничной торговли общей площадью 2,5 тыс. кв. м., 3 объекта общественного питания на 239 посадочных мест, 1 автомастерская, 2 гостиницы на 109 мест. 
Для обеспечения жителей района сельскохозяйственной продукцией и другими необходимыми товарами в 2018 году организована деятельность 35 ярмарок на 605 торговых мест, в том числе  ярмарка «выходного дня» в станице Кущевской на 40 торговых мест, где с минимальной торговой наценкой реализуется широкий ассортимент социально-значимых продуктов питания.
В 2018 году 3 предприятия потребительской сферы стали победителями краевых конкурсов: ООО «НовоПласт-Юг»  - лучший поставщик строительных и отделочных материалов, ИП Бадалян А.Р. - лучшая придорожная ярмарка на ФАД «Дон», АЗС ООО «Татнефть-АЗС-Юг» - лучшая автозаправочная станция Краснодарского края  в специальной номинации «Открытие года».




Инвестиции
Одна из главных наших задач – не только развивать существующие предприятия, но и привлекать инвесторов для создания новой производственной и коммерческой базы.
По итогам  2017 года объем инвестиций по крупным и средним предприятиям района (по статистическим данным) составил 2,4 млрд. руб., что соответствует 15 месту в рейтинге муниципальных образований Краснодарского края. В  третьем квартале 2018 года  объем инвестиций составил 1,5 млрд. руб. или 127% к соответствующему периоду 2017 года (данные статистики за 2018 год ещё отсутствуют).
Основную долю в данном объеме инвестиций составляют капитальные вложения ООО «Мартин» и его обособленных подразделений: ССП «Генофонд»  - строительство цеха по переработке семян подсолнечника и  складов готовой продукции в х. Гослесопитомник, строительство нового комплекса для технического обслуживания собственного грузового транспорта в ст.Кущевской на ФАД М-4 «ДОН», строительство 14-ти многоквартирных домов в центре ст.Кущевской, строительство производственно-логистического комплекса, а также инвестиции в  реконструкцию и техническое перевооружение «163 БТРЗ». 
Администрацией района совместно с АО фирма "Агрокомплекс" им. Н.И. Ткачева продолжается подготовка к началу  строительства молочного комплекса "Шкуринский" на 2800 голов основного стада с валовым производством молока  при выходе на полную мощность 25тыс. тонн/год (проектно-сметная документация по результатам экспертизы направлена на доработку).
Введена в эксплуатацию вторая многофункциональная зона дорожного сервиса ООО «Мак-Лоджистик», и склад готовой продукции ООО Кубанская фабрика «Комус-Упаковка». Завершено строительство 3-ей очереди гостиничного комплекса «Старая Мельница».  
Продолжается замена сельхозтехники в машино-тракторных парках сельскохозяйственных предприятий района («ДВВ-Агро», «Слава Кубани», «Импульс», «Агрокомплекс им. Н.А. Ткачева», «Новая Победа»). 
За счет реализации инвестиционных проектов в 2018 году создано 160 новых рабочих мест.
14-15 февраля 2019г состоялся Российский инвестиционный форум «Сочи 2019», где делегацией муниципального образования была представлена презентация инвестиционной привлекательности района и анонсированы 3 инвестиционные площадки и 1 масштабный инвестиционный проект. В рамках мероприятий форума главой Кущевского района была представлена презентация инвестиционного потенциала Северной Экономической зоны Краснодарского края в которую входят восемь северных районов края: Кущевский, Ейский, Щербиновский, Староминской, Крыловский, Павловский, Ленинградский, Каневской районы. В рамках доклада были представлены четыре флагманских проекта Северной зоны (в число которых входит размещение тепличного комплекса на территории Кущевского района). Реализация вышеуказанных проектов дополнительно привлечет в Северную агломерацию около 30 млрд.рублей инвестиций и позволит организовать более 1,5 тыс. новых рабочих мест. В ходе доклада было подробно доложено   и об инфраструктурных ограничениях, сдерживающих дальнейшее развитие зоны.
Итогом форума стало подписание 6 соглашений в сфере реализации инвестиционных проектов на общую сумму свыше 300 млн.рублей, что дополнительно позволит организовать более 150 новых рабочих мест.
Стратегическими задачами в рамках развития района определено увеличение ВВП Кущевского района 68,2 млрд.руб. к 2030 году или в 2,4 раза по сравнению с 2018 годом.
Распоряжением губернатора Краснодарского края 104-р от 26.04.2018 года утверждена схема и Программа развития электроэнергетики Краснодарского края в которую включены три подстанции, расположенные в станице Кущевской: 
- ПС 35/10 кВ Кущевская с заменой трансформаторов 6,3 и 4 МВА на два трансформатора по 10МВА (2019год);
- ПС 35/10 Элеватор с заменой трансформаторов 4 и 4 МВА на два трансформатора по 6,3МВА (2021 год);
- ПС 35/10 Степнянская с заменой трансформатора 4 МВА на трансформатор 6,3МВА (2021 год).

Малый бизнес
В целях реализации государственной политики, направленной на поддержку и развитие предпринимательства в Кущевском районе, принята муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Кущёвский район». Объём финансирования программы 970,0 тыс. рублей. Исполнение мероприятий муниципальной программы составляет 99,7%. Информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме составила 463,9 тыс. рублей.
На 2019 год муниципальной программой «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Кущевский район» предусмотрены средства для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в сумме 1 млн. 67 тыс. рублей.

Исполнение бюджета муниципального образования
Кущевский район
            Плательщиками района в консолидированный бюджет края за 2018 год уплачено 1 млрд. 500 млн. руб. Прирост платежей составил свыше 68 млн. руб.
Поступления налоговых и неналоговых доходов в собственный бюджет Кущёвского района в 2018 году составили 474,5 млн. руб. или 109 % к уровню прошлого года (прирост около 40 млн. руб.).
             Общий объем доходов бюджета района (с учетом межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней) составил 1 млрд. 395 млн. рублей.
              Расходная часть бюджета района в большой степени зависит от объема безвозмездных поступлений из краевого бюджета. Так, общий объем расходов в 2018 году - 1 млрд. 411 млн. руб., что на 103 млн. руб. больше, чем в 2017 году.
              Все 13 муниципальных образований Кущевского района в 2018 году участвовали в реализации 14 государственных программ Краснодарского края, в результате чего в бюджеты района и поселений удалось привлечь 1 млрд. 35 млн. руб. средств краевого бюджета. Освоение средств по итогам года составило 99 %.
               Расходная часть бюджета в процессе исполнения в целом по району не потеряла свою социальную направленность. На социально-культурную сферу в 2018 году направлено 1 млрд. 228 млн. руб., что составляет 87 % в общей сумме расходов бюджета, и на 12 % выше аналогичных расходов 2017 года.
               Применение конкурентных процедур при осуществлении закупок для муниципальных нужд за 2018 год позволило сэкономить более 38 млн. руб. бюджетных средств, которые были направлены на финансирование первоочередных расходов в социальной сфере и жилищно-коммунальном                    хозяйстве.
               В 2018 году министерством финансов Краснодарского края проведена реструктуризация обязательств муниципального образования Кущевский район перед краевым бюджетом по бюджетным кредитам на сумму 39,2 млн. руб., что позволило снизить муниципальный долг до уровня 74 млн. руб.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2018 году введено в эксплуатацию жилых домов организациями всех форм собственности общей площадью 13,4 тыс. кв. м., что в 2,6 раза больше уровня 2017 года.
По состоянию на 1 января 2019 года на учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, стоят 178 человек, из них: по отдельному основному списку 35 человек и дополнительному списку 143 человека. 
В 2018 году на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий принято 8 семей, из них 3 семьи имеют право на получение указанного жилья вне очереди, данным правом воспользовалась одна семья, состоящая из 5 человек, им предоставлена трехкомнатная квартира общей площадью 68,55 кв. м.
В 2018 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в Кущевском районе 2 молодые семьи улучшили свои жилищные условия путём получения субсидии на приобретение (строительство) жилья из бюджетов трех уровней (федерального, краевого, местного) в общей сумме 1323,0 тыс. рублей. 
В Кущёвском районе проводится активная политика по обеспечению жильём лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2018 году приобретено 11 квартир на сумму 12 миллионов 936 тысяч рублей.
На 1 января 2019 года 125 лиц из числа детей-сирот, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит в очереди на получение жилья в Кущёвском районе. В 2019 году район планирует приобретение 19 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 24 миллиона 594 тысячи рублей.  

Жилищно-коммунальное хозяйство
В нашем районе всего 186 многоквартирных домов, из них: 27 МКД – под управлением управляющей организации ООО «Станица», 50 МКД - на техническом облуживании ООО «Станица» и 109 МКД -  находятся на непосредственном управлении.
В программе капитального ремонта МКД участвуют все дома, процент оплаты взносов с Фонд капитального ремонта по Кущевскому району составляет 81 %. 
С начала действия программы отремонтировано 26 домов на  общую сумму 13млн460тыс. В 2018 году проведены работы по капитальному ремонту в 22МКД. В 2019г. планируется еще 7МКД. На сегодняшний день обследовано 20 домов для вхождения в программу на 2020 год.

Организация водоснабжения 
[bookmark: _GoBack]	Водоснабжение на территории района осуществляют предприятия ООО «ИВ-консалтинг» и ООО «Предприятие «Родник». Общая протяженность водопроводных сетей – 936 км. Протяженность магистральных водопроводов – 318,4 км. С 2012 по 2018 годы было заменено – 48,2 км сетей. Еще требует срочной замены участок протяженностью – 49,8 км.
	В 2018 году был выполнен ремонт водопроводных сетей, всего 16 км, что составляет 0,5% от общей протяженности; из них:
	Магистральных – 14 км
	Уличных – 2,076 км (Шкуринское с/п – 0,9 км, Раздольненское                       с/п – 0,25 км, Среднечубурское с/п – 0,396 км, Кисляковское с/п 0,53 км).
	За счет средств бюджета муниципального образования Кущевский район приобретено и установлено оборудование для очистки воды, подаваемой на             х. Пролетарский и х. Красная Заря Кущевского района. Стоимость оборудования 1250,0 тыс. руб.
	Выполнен ремонт резервуара чистой воды на насосной станции «Военный городок» в ст-це Кущевской. Установлена водонапорная башня в МКР Степнянский в ст-це Кущевской.
	Предприятием ООО «Предприятие «Родник» выполнен ремонт насосного оборудования на артезианских скважинах на сумму 32,1 тыс. руб.
	В 2019 году продолжится работа по ремонту (замене) водопроводных сетей муниципального образования Кущевский район.

Организация водоотведения
		Выполнены работы по строительству напорного коллектора от КНС МКР Кущевка-2 до существующей камеры переключения на напорном коллекторе канализации по ул. Черноморка в ст-це Кущевской. Протяженность построенного коллектора 1707 м. Стоимость работ 4,2 млн. руб.
	В 2018 году проводились мероприятия по ремонту и замене оборудования на очистных сооружениях канализации ст-цы Кущевской.

Организация газоснабжения 
В четырёх сельских поселениях (Кисляковском, Красносельском, Кущёвском, Шкуринском) объем выполненных работ по газоснабжению составил 9,5 млн. руб.
Процент газификации по Кущевскому району составляет 76 %.
 В разрезе сельских поселений: 
Кущевское с/п – 92 %;
Красносельское с/п – 69 %;
Среднечубуркское с/п – 51 %;
Новомихайловское с/п – 75 %;
Полтавченское с/п – 67 %;
Первомайское с/п – 85 %;
Раздольненское с/п – 48 %;
Шкуринское с/п – 48 %;
Ильинское с/п – 40 %;
Глебовское с/п – 66 %;
Краснополянское с/п – 58 %;
Кисляковское с/п – 68 %.

Организация электроснабжения
Филиалом ПАО «Кубаньэнерго» Ленинградские электрические сети за    2018 год в Кущёвском районе были проведены следующие технические мероприятия, улучшающие качество и надёжность энергоснабжения потребителей:
- Техническое обслуживание: 
1. Воздушные линии электропередач (ВЛ-10кВ;	ВЛ-0,4кВ;) –2492,3 км.
2.     КТП-10/0,4кВ – 774 шт.
- Капитальный ремонт:
1. Воздушные линии электропередач (ВЛ-10кВ;	ВЛ-0,4кВ;)– 18,32 км
2.       КТП – 9 шт.
- Реконструкция:
1. Воздушные линии электропередач (ВЛ-10кВ;	ВЛ-0,4кВ;) – 11,6 км.
2. КТП-10/0,4 – 11 шт.
- Строительство:
      1.	Воздушные линии электропередач (ВЛ-10кВ;	ВЛ-0,4кВ;) – 4,3км.
       2.КТП-10/0,4кВ – 4шт.
- Замена приборов учета – 1311 шт.
Крупных технологических нарушений за прошлый год в Кущёвском районе не зафиксировано.
Организация теплоснабжения
На территории Кущёвского района одна теплоснабжающая организация –МУП «Теплоэнергетик». В аренде теплоснабжающей организации 21 котельная, которые обеспечивают теплом жителей 88 многоквартирных домов, а также социальные объекты. Данные котельные планируется передать в рамках концессионного соглашения инвестору для модернизации. Кроме того, в МУП «Теплоэнергетик» на техническом обслуживании находится еще 7 котельных, отапливающие объекты культуры и образования.  В теплохозяйстве МУ ХЭС управления образованием находится 29 котельных (11 угольных, 17 газовых, 1 на жидком топливе) 
В 2018 году на подготовку к зиме, в том числе систем теплоснабжения, израсходовано 25 млн. 383 тыс. рублей, в том числе:
на объекты здравоохранения -   665,0 тыс. руб.;
культуры – 2,03 млн. руб.; 
образования – 13,4 млн. руб. (в том числе приобретение угля и дизельного топлива)
С целью организации безаварийной работы систем теплоснабжения и всех инженерных коммуникаций в зимний период на территории Кущевского района с апреля по ноябрь 2018 года работала комиссия по координации хода подготовки к ОЗП 2018-2019 годов. В состав данной комиссии вошли руководители всех предприятий отрасли ТЭК и ЖКХ, представители администраций сельских поселений и района. Начиная с августа 2018 года до начала отопительного сезона комиссией по подготовке к ОЗП 2018-2019 годов проводились проверки готовности объектов теплового хозяйства и потребителей тепловой энергии Кущевского района. По итогам данных проверок были выявлены и в кратчайшие сроки устранены замечания, после чего выданы паспорта готовности всем потребителям тепла и теплоснабжающему предприятию МУП «Теплоэнергетик». 
С целью улучшения качества теплоснабжения и повышения надежности теплового хозяйства в отопительный период 2018-2019 годов за счет средств районного бюджета в 2018 году выполнена реконструкция (техническое перевооружение) котельной «Инфекционного отделения ЦРБ». Стоимость работ более 1700,0 тыс. руб.
В 2018 году силами теплоснабжающего предприятия МУП «Теплоэнергетик» выполнены работы по замене 1,1 км теплотрасс, что составляет 5% от общей протяженности. Тем самым обеспечено выполнение распоряжения губернатора Краснодарского края о замене не менее 5% сетей в год.
Благодаря совместным усилиями администраций Кущевского района, Кущевского   сельского   поселения   и  предприятия  МУП  «Теплоэнергетик» 12 ноября 2018 года был получен Паспорт готовности муниципального образования Кущевский район к ОЗП 2018-2019 годов. 


 Дорожная деятельность
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования составила 1 тыс. 335км, в том числе:
- дороги федерального значения – 50,8 км;
- дороги регионального значения – 242,361 км;
- дороги местного значения района и сельских поселений – 1 тыс. 041 км.
Протяженность автомобильных дорог местного значения с асфальтобетонным и цементобетонным покрытием – 282,776 км.
В 2018 году в муниципальном образовании Кущевский район выполнено работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог на общую сумму – 94,27 млн. рублей, общей протяженностью – 429,08 км.
В рамках подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» на 2018 год, сельскими поселениями было отремонтировано 5 км автомобильных дорог на общую сумму – 37,2 млн. руб. на условиях софинансирования из краевого  бюджета.
Выполнены работы по содержанию автомобильных дорог местного значения района протяженностью – 154 км на сумму – 12,2 млн. рублей.
Выполнен ремонт и содержание автомобильных дорог сельских поселений вне программы протяженностью – 102 км на общую сумму 44,8 млн. рублей.
По инициативе администрации Кущёвского сельского поселения, администрации муниципального образования Кущёвский район и при поддержке губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева реализован первый этап проекта «Капитальный ремонт улицы Ейская» от объездной дороги до улицы Прохладной в рамках софинансирования, 15 ноября 2018 года состоялось торжественное открытие.
Выполнены работы по приведению к полноценной развязке существующего тракторного проезда, расположенного на 1130 км ФАД М-4 «Дон». Развязка имеет ширину дорожного полотна 6 метров, ограничения по высоте 4 метра. Планируется выполнение работ по организации дорожного движения (установка дорожных знаков и разметки).
Обустройство данной развязки вызвано социальной необходимостью:
- недопущением увеличения расходов бюджета на перевозки, осуществляемые школьными автобусами. Так, в МБОУ СОШ № 23, расположенную в с. Раздольное (км 1128+200 (слева)), ежедневно, два раза в день, осуществляется подвоз школьников из х. Зеленая Роща, с. Алексеевское, хут. Объездная Балка и хут. Водяная Балка. Протяженность маршрута «Раздольное – Алексеевское – Зеленая Роща - Раздольное» после комплексного обустройства увеличится на 20 км. Протяженность маршрута «Раздольное – Объездная Балка – Раздольное» после комплексного обустройства ФАД М-4 «Дон» увеличится на 13 км.
- недопущению увеличения маршрутов и времени реагирования специализированных транспортных средств (автомобили Скорой помощи, пожарные службы, патрульные автомобили полиции). Увеличение приведет к повышению стоимости перевозки пассажиров на регулярных муниципальных междугородных маршрутах. Так, протяженность маршрута «Кущевская - Полтавченское – Кущевская» увеличится на 17 километров. На сегодняшний день стоимость пассажиро/километра на регулярных муниципальных междугородных маршрутах составляет 1,72 руб. Таким образом, общая стоимость проезда по данному маршруту увеличится на 29 рублей 24 копеек и данные расходы понесет малообеспеченная часть населения, которая в силу отсутствия собственного транспорта пользуется услугами регулярных муниципальных перевозок.

Организация транспортного обслуживания
[bookmark: _Hlk504481621]Перевозки пассажиров автомобильным транспортом на территории муниципального образования Кущевский район в городском и пригородном сообщении осуществляют только субъекты малого предпринимательства.
ИП Дрижика А.И. и ИП Слюсарев В.П. были определены по результатам электронных аукционов на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам.
ИП Щербина А.Л. осуществляет пассажирские перевозки по муниципальным пригородным маршрутам по нерегулируемым тарифам по результатам проведенного открытого конкурса.
Аукционы и конкурс проводились в рамках исполнения федерального закона№ 220-ФЗ от 13 июля 2015 г. «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в РФ».
В 2018 году перевезено 724 тыс. 121 человек из них: в городском сообщении 568 тыс. 706 человек и 155 тыс. 415 человека в пригородном сообщении.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по муниципальным городским и пригородным маршрутам Кущевского района» на организацию транспортного сообщения из бюджета муниципального образования Кущёвский район в 2018 году направлено 5 млн. 93 тыс. руб. 

 Участие в организации сбора, транспортирования и утилизации ТКО
На территории муниципального образования Кущевский район сбор и вывоз твердых бытовых отходов в 2018 году осуществлялся ООО «Чистая станица». Охват договорами домовладений жителей в целом по району составляет 65,6 %, субъектов бизнеса и организаций - 50 %. 
Самый высокий процент заключения договоров на вывоз ТКО – 84,5 % от всех дворов – в Кущёвском сельском поселении.
Самый низкий процент заключения договоров – 39,2% - в Среднечубуркском сельском поселении.
Уборка территорий 12-ти сельских поселений выполнялась муниципальными учреждениями сельских поселений.
	Во исполнение Федерального закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами с 1 января 2019 года осуществляет региональный оператор ООО «Чистая станица» (ст-ца Ленинградская). Расходы по вывозу ТКО по прежнему несут собственники жилья, однако принцип оплаты изменился. В связи с изменениями в законодательстве, теперь вывоз ТКО является коммунальной услугой, а не частью квартплаты, и считать оплату необходимо в зависимости от количества проживающих, а не по квадратуре помещений.
	
Управление муниципальной собственностью
Управлением муниципальным имуществом администрации муниципального образования Кущевский район в 2018 году в качестве основного приоритета были выполнены мероприятия по полной инвентаризации земель государственной неразграниченной собственности на территории Кущевского района. В течении 2018 года Управлением вовлечено в оборот 53 земельных участка сельскохозяйственного назначения  общей площадью 398 га и 101 земельный участок из земель населённых пунктов общей площадью 91,3 га, что обеспечило дополнительные неналоговые поступления в бюджет на 3 896 тыс. руб.  В результате проделанной работы был  обеспечен сбор в бюджет  района 45млн. руб. арендной платы за землю, а поступления от продажи земельных участков в собственность составили 25, 7 млн. руб., при первоначальном плане в 8,8 млн. руб., что принесло в бюджет дополнительно 16,9 млн. руб.   
В рамках претензионной - исковой работы из 30 поданных исковых заявлений, удовлетворены судом в 2018 году 22 на общую сумму 6,7 млн. руб., остальные 9 находится еще в процессе судопроизводства. 
В целях обсечения земельными участками для индивидуального жилищного строительства многодетных семей, в 2018 году отмежёвано и постановлено на кадастровый учет 34 земельных участка, 14 из которых уже предоставлены многодетным семьям по договорам аренды.
Также ведется работа по сохранению зеленых зон  на территории Кущевского района, в 2018 году на кадастровый  учет поставлено 11 территорий.
В целях поддержания активности населения в ведении огородничества  и личных подсобных хозяйств  на территории муниципального образования Кущевский район  ведется работа по формированию и упрощенному предоставлению в аренду земельных участков  с видами разрешенного использования «огородничество» и «ведение ЛПХ на полевых участках»
В 4 квартале 2018года проведен полный анализ земельных участков на предмет соответствия вида разрешенного использования их фактическому использованию. В рамках данного анализа осмотрены участки во всех населенных пунктах района, выявлено 70 земельных участков, предназначенных для размещения индивидуальных жилых домов и ведения личного подсобного хозяйства, но используемых в предпринимательских целях. Информация по выявленным признакам нарушений направлена в Управление Росреестра для проведения совместных контрольных мероприятий в отношении нарушителей.
В соответствии с ежегодным планом проверок в 2018 году проведены проверки трех крупных предприятий района. В ходе проверок были выявлены  нарушения требований земельного законодательства, в отношении нарушителя применена мера наказания в виде административного штрафа на общую сумму 210 тыс. руб.
       
Здравоохранение
Всего в МБУЗ «Кущевская ЦРБ» работает 1042 человека, из них врачей - 147, среднего медицинского персонала -527.
Укомплектованность по штатам физическими лицами:
Врачебный персонал – 70,2%
Средний персонал – 91,7%.
Десять лет назад началась реализация краевой целевой программы «Сельское здравоохранение». Ежегодно наши жители подают документы на поступление в медВУЗы. На сегодняшний день в рамках реализации КЦП обучаются 6 студентов. После окончания интернатуры на работу в МБУЗ «Кущевская ЦРБ» поступили 2 специалиста по анестезиологии - реанимации, 1 специалист по  психиатрии.
Кроме того, по целевому направлению администрации МО Кущевский район обучаются 10 студентов.
По программе «Земский доктор» на работу в МБУЗ «Кущевская ЦРБ» за последние 6 лет  прибыло 83 специалиста, из них в 2017 году прибыло 15 специалистов (1 гинеколог, 3 анестезиолога-реаниматолога, 2 педиатра участковых, 1 врач СМП, 3 терапевта, 1 врач-психиатр, 1 онколог, 2 врача ФД,  1 врач-травматолог-ортопед), в 2018 году 8 специалистов (1 врач УЗИ, 1 врач-анестезиолог-реаниматолог, 2 врача-терапевта участковых. 1 врач-онколог, 1 врач-хирург, 1 врач-кардиолог, 1 зав. ФАПом - фельдшер). 
За 2018 год проведено текущих и капитальных ремонтов на сумму 15 млн. рублей. В рамках текущего ремонта произведен косметический ремонт отделений ЦРБ и участковых больниц, благоустроена вертолетная площадка. В рамках капитального ремонта проводится ремонт педиатрического корпуса. 
За 2018 год на приобретение медицинского оборудования и медицинского инструментария было израсходовано  42,8 млн. руб., приобретено оборудование для лаборатории, лечебных отделений, фельдшерско-акушерских пунктов, реабилитационного отделения, а также для оказания высокотехнологичной помощи на базе травматологического отделения.
В рамках государственных программ поступило оборудования на сумму 17,0 млн. рублей, в том числе для детской поликлиники: лор-установка на 1,2 млн. рублей, УЗИ-аппарат на 2,4 млн. рублей, тонометр офтальмологический бесконтактный 0,5 млн. рублей, также комплекс рентгеновский диагностический 10,9 млн. рублей и передвижной ФАП.
В  2019 году планируется: 
1.Развитие высокотехнологичной медицинской помощи.
2.Совершенствование оказания медицинской помощи в реабилитационном отделении.
3.Завершение капитального ремонта педиатрического отделения.
        4. Привлечение по программе «Земский доктор» на работу следующих специалистов: врача-педиатр участковый, врач-неонатолог, врач-акушер-гинеколог, врач-педиатр, врач общей практики (семейный врач), врач-офтальмолог, врач-невролог, врач-детский хирург, врач клинической лабораторной диагностики, заведующий ФАПом - фельдшер. 
       5.Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения. (информатизация участковых больниц, врачебных амбулаторий, ФАПов с 2019-2024гг.)
6.Строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в с. Ильинское.

Образование
За 2018 год израсходовано из бюджетов всех уровней на нужды учреждений образования 857,7 млн. рублей ,в том числе
- федеральные средства – 2,3 млн. рублей;
- краевые средства – 538,6 млн. рублей, в том числе средства ЗСК – 4,8 млн. руб;
- муниципальные средства – 316,8 млн. рублей.
Внебюджетные средства, привлеченные в отрасль «Образование»,  в 2018 году составили 75,3 млн. рублей (в 2017 году – 74,6 млн. рублей,  рост на 0,9 %).
В 2018 году заменены устаревшие школьные автобусы в школах № 6, № 7 и № 33. Из краевого бюджета выделено на эти цели 3360 тысяч рублей, из муниципального бюджета 2640 тысяч рублей. 
Муниципальному образованию Кущевский район в 2018 году  безвозмездно (из федеральных средств) выделено 3 автобуса для школ № 1, № 5 и  № 28.
  В 2018 году в Кущёвском районе велась работа по охвату детей казачьим образованием. Сейчас во всех школах есть классы (группы) казачьей направленности, всего их 131, в которых обучаются 2478 детей.
 Осенью 2018 года школе № 7 им. Кошевого Ф.А. был присвоен региональный статус «казачья образовательная организация». Это первая казачья школа в нашем районе. 
Казачье образование реализуется в детских садах № 1,5,8,10,11 и в учреждениях дополнительного образования. 
На обеспечение безопасности образовательных организаций выделено  и освоено 1, 6 млн. руб., в том числе из муниципального бюджета 600 тысяч рублей из краевого 1 млн. руб., в том числе 300 тысяч рублей на установку видеокамер школ № 5, 4, 16, 20, детского сада № 11, на ремонт ограждения школы № 6 – 1,3 млн. рублей. 
Выполнены работы по капитальному ремонту спортзала школы №14 на сумму 3,2 млн. руб (из районного бюджета на эти цели выделены 226,1 тысяч рублей, из краевого и федерального бюджета 3 млн. руб). 
На капитальный ремонт кровли школы  №7 выделено из краевого бюджета 1,2 млн. руб., из районного бюджета 3,5 млн. руб. Средства освоены в полном объеме.
На замену окон детского сада №8 из районного бюджета выделено 452,0 тысячи рублей.
Депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края Хараманом Александром Юрьевичем оказано содействие в выделении краевых средств:
на замену окон детсада №11   560 тысяч рублей;
на ремонт асфальтового покрытия детсада  №10 выделено 200 тысяч рублей;
на текущий ремонт крыльца детсада №7   100 тысяч рублей;
на ремонт асфальтового покрытия школы №1   550 тысяч рублей;
на ремонт автоматической пожарной сигнализации школы №16   350 тысяч рублей.
На капитальный ремонт фасада школы № 6 выделено из краевого бюджета 1,8 млн. руб, из районного бюджета 802 тыс руб. 

Социальная защита населения
На учете в УСЗН в Кущевском районе состоит 33014 получателей мер социальной поддержки. 
Расходы на предоставление мер социальной поддержки - около 350 млн. руб. по 94 видам выплат.
Реализовано 2 589 проездных билетов и 130 тысяч талонов для проезда на пригородном автомобильном и железнодорожном транспорте.
Сумма расходов на выплату компенсации на жилищно-коммунальные услуги, в том числе на твердое топливо, составила 108,2 млн. руб.
Предоставлено субсидий на сумму 21,5 млн. руб. Средний размер субсидии на жилищно-коммунальные услуги составил 1104,91 руб. в месяц, на твердое топливо – 1847,6 руб. в месяц.

 					    Культура
Общий бюджет отрасли «Культура, искусство и кинематография» муниципального образования Кущевский район в 2018 году составил 218 млн. 750 тыс. рублей (90 млн. 580 тыс. 700 рублей – районные учреждения, 128 млн. 169 тыс. 300 рублей – учреждения культуры сельских поселений.
Платных услуг населению оказано на сумму 15 млн. 153 тыс. рублей, из них:
- учреждения культуры района – 11 млн. 499 тыс. рублей (101,1% к 2017 г.);
- учреждения культуры сельских поселений – 3 млн. 653 тыс. рублей (85,8 % к 2017 г.).
В 2018 году проведено ремонтов на общую сумму 7 млн. 507 тыс. рублей, из них: средства бюджета района - 2 млн. 495 тыс.рублей; средства краевого бюджета - 1 млн. 895 тыс. рублей, средства бюджетов с/п - 2 млн. 617 тыс. рублей; 
средства ЗСК – 500 тыс. рублей.
В день проведения  праздника, посвящённого Дню Кущёвского района, станицы Кущёвской прошло и межрайонное мероприятие, посвящённое 322-ой годовщине образования Кубанского казачьего войска и  Дня Кубанского казачества «Быть кубанцем – честь высокая, край особенный у нас!». Восемь районов принимали в нём участие и главы районов-гостей отметили высокий уровень организации мероприятия. 
9 октября 2018 года в г. Темрюк на территории музея под открытым небом «Военная горка» состоялось масштабное действо, посвященное 75-летию со Дня освобождения Краснодарского края и Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков и завершения битвы за Кавказ. Работники культуры района и сельских поселений, муниципальные служащие приложили немало усилий, чтобы организовать интерактивную экспозицию и достойно представить наш район.  
Творческие коллективы района в 2018 году приняли участие в 80 
Международных, Всероссийских, Межрегиональных и краевых фестивалях, смотрах, конкурсах. Завоевали 103 диплома.
35 коллективов Кущёвского района имеют званий «Народный самодеятельный коллектив» и «Образцовый художественный коллектив».
МУК «Культурно-досуговый центр Глебовского сельского поселения» стал победителем конкурса лучших муниципальных учреждений культуры Краснодарского края, находящихся на территории сельских поселений и получил грант в размере 279,7 тыс. рублей.
На территории муниципального образования Кущёвский район работают 2 музея – «Районный исторический музей», «Новомихайловский музей боевой и трудовой славы им. А.П. Глова» и 11 музейных комнат в учреждениях культуры сельских поселений.
Охват дополнительным эстетическим образованием детей в Кущёвском районе - 10,5 %.
Контингент учащихся МБУ ДО ДШИ ст.Кущевской составляет 676 человек (разрешительное количество по лицензии 620 человек).
Учащиеся ДШИ приняли участие в 40 конкурсах исполнительского мастерства. Общее количество участников конкурсов и фестивалей различного уровня – 533 человека (78,8% общего контингента учащихся). Завоевали 476 дипломов.
11 учащихся являются обладателями стипендии главы муниципального образования Кущёвский район для одарённых учащихся ДШИ. 
	Главное юбилейное мероприятие в 2019 году - 95-летие со дня образования Кущёвского района и 225-летие со дня основания станицы Кущёвской. 

Физическая культура и спорт
Спортивную базу составляют: 3 стадиона, 18 футбольных полей, 35 спортивных залов, 14 современных спортивных площадок, плавательный бассейн «Дельфин» и спортивный комплекс с ледовой ареной «Снеговик».
В 2018 году в 3 сельских поселениях: Кисляковском, Среднечубуркском, Новомихайловском, построены гимнастические комплексы для приёма и подготовки к сдаче нормативов ГТО.
В Первомайском сельском поселении начато строительство  малобюджетного спортивного комплекса.
Произведен капитальный ремонт футбольного поля и смонтированы восточные трибуны на центральном стадионе «Урожай».  
Кущевскими спортсменами в 2018 году завоевано  507   медалей,  из них   золотых - 181, серебряных - 170, бронзовых – 156.
В районе действуют 3 спортивные школы.  На сегодняшний день секции спортивных учреждений посещает 34% детей и подростков района, культивируется 15 олимпийских видов спорта и 6 неолимпийских видов спорта.
В краевых  сельских спортивных играх Кубани Кущевский район в 2018 году занял 1 место из 44 муниципальных образований и 1 место в Спартакиаде трудящихся Краснодарского края по 2 группе из 22 муниципальных образований. 

Молодежная политика
На территории муниципального образования Кущевский район  ведут свою работу два молодежных центра: Муниципальное казенное учреждение «Комплексный центр молодежных инициатив муниципального образования  Кущевский район» и Муниципальное казенное учреждение «Молодежный комплексный центр Кущевского сельского поселения».
В одиннадцати сельских поселениях района осуществляют молодежную политику 17 специалистов по работе с молодежью. Основное направление работы в сельских поселениях - развитие клубной системы по месту жительства как организация позитивной досуговой занятости молодежи.
На сегодняшний день в муниципальном образовании Кущевский район ведут свою работу 29 подростково-молодежных клубов по месту жительства и клубы молодой семьи, с охватом молодежи 700 человек. 
Из них два клуба для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете: в Отделе молодежи «Движение вверх»,в Кущевском сельском поселении «Мы в движении». 
	
Работа органов территориального общественного самоуправления
	Большую работу по решению вопросов местного значения выполняют в нашем районе руководители органов ТОС, связующее звено между администрациями поселений и населением.   Это серьезная сила, состоящая из активных и небезразличных к судьбе своего населенного пункта граждан, способных решать на местах многие вопросы. Они проводят работу по благоустройству населённых пунктов, озеленению придомовых территорий, организуют проведение досуга для жителей, принимают участие в охране общественного порядка, принимают обращения граждан и передают в администрации, ведут работу с жителями по соблюдению мер профилактики пожаров в летний период, ведут работу по заключению договоров на вывоз ТБО. 
В 2018 году именно от активистов ТОС поступило немало  предложений по благоустройству территорий, строительству тротуаров, детских площадок, ремонту уличного освещения, обрезке деревьев и т.д. Часть из этих вопросов уже решена, а наиболее объемные, требующие больших финансовых затрат, внесены в план работ на 2019 и последующие годы.
Активные руководители ТОС принимают участие в краевом конкурсе на звание «Лучший орган ТОС», где за 1, 2, 3 места выделяются денежные призы. Победителями конкурса было привлечено для благоустройства своих поселений за три последних года 3 млн 186 тыс руб.  
Всем нашим руководителям ТОС я выражаю благодарность за ваш нелёгкий труд. Хочу отметить наших особо активных ТОСовцев:
- Кущевского сельского поселения: Жеведь Светлану Михайловну и Потуданскую Надежду Михайловну;
- Ильинского сельского поселения: Мозговенко Елену Николаевну; 
-  Кисляковского сельского поселения: Кущий Раису Петровну, Ильенко Алексея Александровича;
- Первомайского сельского поселения: Шибе Любовь Ивановну;
- Глебовского сельского поселения: Чумаченко Ирину Филипповну. 

Взаимодействие с общественными организациями
В 2018 году активное участие в жизни района принимали общественные объединения: Совет ветеранов войны и труда, районное казачье общество, общество инвалидов, Кущёвское общество Российского Союза ветеранов Афганистана, Кущёвское общество ликвидаторов аварии на Чернобылькой АЭС. 
Все руководители общественных организаций имеют активную гражданскую позицию,  принимают участие в районных планерных совещаниях, в подготовке и проведении праздничных и других мероприятий. Члены общественных организаций принимают активное участие в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодежи. 
Всегда откликаются на призывы к совместной работе по решению различных вопросов и лидеры национальных диаспор.

           В каждом сельском поселении созданы Советы по благоустройству с привлечением активных граждан для решения вопросов сферы ЖКХ. 
           Приступил к работе в текущем году новый состав Общественной палаты.

О ликвидации ЧС в Апшеронском районе
            В октябре 2018 года в Туапсинском и Апшеронском районах Краснодарского края произошла чрезвычайная ситуация: вследствие мощных ливней поднялась вода в реках и были затоплены домовладения. Население этих районов оказалось в сложной жизненной ситуации - в связи с разрушительным паводком они остались без самого необходимого.
             Жители Кущевского района – волонтеры и добровольцы, в числе которых  - сотрудники администрации района и ее структурных подразделений - культуры, образования, спорта и других, а также добровольческие отряды казаков – все они не  остались равнодушными к этой беде и приняли самое активное участие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, а также в благотворительной акции по сбору гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения. 
            Кущёвцы очищали от ила, мусора, грязи, брёвен, камней улицы, дворы, дома, учреждения в поселке Кабардинка и городе Хадыженске. Волонтеры делали все возможное, чтобы жизнь пострадавших, как можно скорее вошла в нормальное русло.  Общее количество лиц, оказавших помощь в зоне чрезвычайной ситуации от Кущевского района, составило около 200 человек. 
                    Жители Кущевского района приняли самое  активное участие в благотворительной акции по сбору гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения. Был сформирован гуманитарный груз (в основном это матрасы, одеяла, постельные принадлежности, теплые вещи, продукты питания, средства личной гигиены) и направлен в несколько этапов и перечислялись денежные средства.
           Я выражаю искреннюю благодарность руководителям и сотрудникам организаций и предприятий, а также жителям Кущевского района за оказанную помощь, активную гражданскую позицию, за помощь и ответственное отношение к тем задачам, которые возникали в процессе ликвидации последствий наводнения.






Обращения граждан
                  В администрацию муниципального образования Кущевский район за 2018 год поступило 2269 обращений из них: 
           812 письменных обращений; 
           1457 устных обращений.

           455 писем в администрацию района поступило из вышестоящих органов: 
из администрации края – 320, в том числе из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций – 158, из других органов, от депутатов, редакций газет и журналов – 142. 
           По телефону «Горячей линии» администрации МО Кущевский район обратилось 476 человек.
           По многоканальному круглосуточному телефону администрации Краснодарского края обратилось 180 граждан. 

           Общественную приёмную посетило 390 человек. 

В 2018 году проведено 12 выездных приёмов граждан по сельским поселениям Кущёвского района, в ходе которых было принято 92 человека.

           16 июня 2018 года главой Кущёвского района проводился расширенный приём граждан, в котором принимали участие: председатель Совета Кущёвского района,  заместители главы района, главы сельских поселений, руководители структурных подразделений, служб и организаций района, что позволило жителям всех сельских поселений района задать интересующие их вопросы и получить компетентные ответы. Данный приём проводился для удобства жителей в субботний, выходной день. Принято было 13 граждан, все их обращения взяты на контроль.
           В 2018 году 63% обращений рассмотрено комиссионно в администрации муниципального образования Кущевский район или комиссионно с выездом на место.
           Как в письменных, так и в устных обращениях доминировали вопросы жилищно-коммунального хозяйства.
           Граждане могут обратиться в администрацию муниципального образования Кущевский район к главе района или заместителям в устной, письменной форме, по телефону «Горячей линии», в дежурно-диспетчерскую службу администрации, где круглосуточно регистрируются обращения, через раздел «Виртуальная приемная» на сайте администрации муниципального образования Кущевский район.
           Для того, чтобы знать проблемы жителей от них самих, знать их мнение о работе органов местного самоуправления, главы, мы активно используем социальные сети «Одноклассники», «Инстаграм», «Фейсбук». На данный момент общее количество подписчиков в трех моих аккаунтах почти три тысячи человек.
   В большом зале администрации проводятся встречи главы муниципального образования Кущёвский район с жителями района, на которые приглашаются депутаты Совета района, главы сельских поселений и депутаты Советов сельских поселений, представители органов ТОС и общественных организаций, руководители предприятий и организаций всех форм собственности, правоохранительных органов и другие. Руководители районных служб отвечают на наиболее злободневные вопросы, задаваемые жителями района, главой района тут же даются поручения. Мероприятия освещаются в местных газетах, на радио, в социальных сетях.
Кроме вышеперечисленных способов общения с жителями, получения обратной связи  от них, созданы и работают и другие институты взаимодействия местных органов власти и населения района.
Это координационное совещание Советов по благоустройству сельских поселений при главе Кущёвского района, Совет предпринимателей при главе Кущёвского района, Попечительский Совет при церкви Иоанна Богослова, Общественная палата.

Хочу сказать большое спасибо за поддержку и помощь в решении проблем:
         - Депутату Государственной Думы РФ Наталье Дмитриевне Боевой; 
– Губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву и его команде, 
– Председателю законодательного собрания края Бурлачко Юрию Александровичу,
– Депутатам ЗСК и Совета муниципального образования Кущевский район, 
– Руководителям предприятий и организаций, и каждому жителю района. 
Благодарю за внимание! 

Спасибо!

