	
	Региональный государственный ветеринарный надзор упразднен
 
     В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2019 № 447-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования осуществления федерального государственного ветеринарного надзора» с 01.01.2020 упразднен региональный государственный ветеринарный надзор. 
     В этой связи исключаются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора и уточняется порядок осуществления федерального государственного ветеринарного надзора Россельхознадзором. При этом полномочия субъектов Российской Федерации в области ветеринарии, такие как организация проведения на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению, защита населения от болезней, общих для человека и животных, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению Российской Федерации, сохраняются. 
    Также устанавливается, что органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации могут быть переданы полномочия по осуществлению федерального государственного ветеринарного надзора в отношении граждан, осуществляющих исключительно на территории соответствующего субъекта Российской Федерации деятельность, предметом которой являются разведение, выращивание, содержание животных, перемещение (в том числе перевозка и перегон) животных, оборот и убой животных, производство, переработка, хранение, реализация подконтрольных товаров и их транспортировка. 
     Федеральный закон вступил в силу 01.01.2020. 



Помощник прокурора Кущевского района			П.А. Фоменко
