

Информация 
о деятельности Совета муниципального образования 
Кущёвский район за  2020 год

В отчетном периоде три  первых квартала года деятельность Совета муниципального образования Кущёвский район (далее - Совет) осуществлялась депутатами пятого созыва, 13 сентября 2020 года состоялись выборы и рабочий год завершал депутатский корпус шестого созыва  в новом составе.
Уставом предусмотрено мандатов – 20;
Замещены – 20,
Все работают на непостоянной основе.

Председатель – Туренко Александр Анатольевич,
Секретарь – Черноусова Виктория Александровна.

По составу:
- 12 депутатов – избраны повторно (60%),
- 8 депутатов – впервые (40%).

По партийной принадлежности:
- 17 депутатов – от ВПП «Единая Россия»,
- 2 депутата – от ПП «Справедливая Россия»,
- 1 депутат – от ПП ЛДПР.

По гендерному признаку:
- 6 – женщины,
- 14 – мужчины.

В  2020 году состоялось 15 заседаний Совета. По различным вопросам принято 97 решений, 42 из которых -   нормативно - правового характера. 
Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Совета депутатов, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.

Наиболее значимые изменения были внесены в:
-    Устав муниципального образования Кущевский район;
-    Генеральные планы сельских поселений  Кущёвского района;
- Правила землепользования и застройки сельских поселений  Кущёвского района;
-    Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании;
-  Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования;
- Методику распределения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Кущёвского района и другие.
В целях корректировки бюджетных средств оперативно  вносились изменения в решение о бюджете муниципального образования.
Всего принято 47 решений о внесении изменений в муниципальные правовые акты, касающиеся различных форм деятельности органов местного самоуправления.
Одно из знаковых решений – принятие СТРАТЕГИИ социально-экономического развития муниципального образования Кущёвский район до 2030 года.
Так же принято решение о снижении налоговой ставки в 2 раза по единому налогу на вмененный доход для определенных видов деятельности для категорий налогоплательщиков,  пострадавших от ограничительных мероприятий.
По просьбе жителей Увековечена память нашего земляка, мастера спорта СССР по футболу, заслуженного тренера России Стрешнего Владимира Ильича принятием 2-х решений «О присвоении имени Стрешнего Владимира Ильича стадиону «Урожай» станицы Кущевской» и «Об установке памятного знака  Стрешнему Владимиру Ильичу.
В  рамках взаимодействия с Законодательным Собранием Краснодарского края весной состоялось успешное завершение масштабной деятельности по присвоению станицам Кущевской  и  Шкуринской  почетного звания Краснодарского края «Рубеж воинской доблести». В Совет, кроме многочисленных  обращений граждан, общественных организаций, поступили две инициативы – решения депутатов Советов Кущёвского и Шкуринского сельских поселений. Далее состоялось торжественное совместное  проведение  сессии Советов  Кущевского   и   Староминского районов, на которой было принято решение Совета муниципального образования Кущевский район  «О ходатайстве перед Законодательным Собранием Краснодарского края о присвоении станице Кущёвской и  станице Шкуринской Кущёвского района Краснодарского края почетного звания «Рубеж воинской доблести». Ходатайство было  передано в Законодательное Собрание.
22 апреля 2020 года  к 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне
 на основании  Закона Краснодарского края от 21 декабря 2018 года № 3941-КЗ «О почетных званиях населенных пунктов Краснодарского края», а так же    мотивированного предложения краевого организационного комитета "Победа"  постановлением ЗСК  присвоено станицам Кущёвской, Шкуринской, Канеловской почетное звание Краснодарского края «Рубеж  воинской доблести».

Активно в отчетном периоде работали 5 постоянных профильных депутатских комиссий (предварительное рассмотрение и подготовка вопросов, относящихся к компетенции районного Совета, выработка проектов решений и конкретных мероприятий, а также осуществление контрольных функций).  За 2020 год проведено 49 заседаний, в том числе 5 совместных. 

Комиссии:
- комиссия по вопросам  имущественных  и земельных отношений, потребительской сферы, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности (председатель – Сергей Владимирович Сайко);
- комиссия по социальным вопросам (председатель – Виктория Александровна Черноусова);
- комиссия по вопросам строительства, жилищной политики, коммунального хозяйства, транспорта, связи (председатель – Александр Васильевич Можный);
- комиссия по вопросам  местного самоуправления, кадровой политики, правопорядка,   взаимодействия с общественными организациями, казачеством, политическими партиями и СМИ (председатель – Виктор Владимирович Девтерев);
- комиссия по вопросам экономического развития,  финансов, бюджета, 
инвестиций и взаимодействия с малым бизнесом (председатель – Александр Леонидович Шестаков);

Неотъемлемой частью работы депутатов является работа с населением. За год в Совет поступило 15 обращений граждан, все из которых решены положительно. Непосредственно к депутатам в избирательных округах поступило более 100 обращений. 
Встречи, приемы избирателей, работа с обращениями граждан, совместное участие в общественно-массовых мероприятиях позволяют депутатам плодотворно использовать информацию, поступившую от населения, для  решения повседневных проблем на территории своих избирательных округов. 
Пандемия внесла свои негативные коррективы в выстроенную с избирателями  работу, она изменила тактику и вектор взаимодействия, но оно не только не приостановилось, а приобрело большую масштабность.
В период пандемии короновируса  депутатами  оказана следующая помощь:
- сформированы  и розданы  1470  продуктовых наборов на общую сумму 4823700 руб., общим весом   29  тонн,  в том числе    согласно  звонков «горячей линии», в рамках акции «Мы - вместе»;
- приобретен  наркозно-дыхательный  аппарат в операционный блок  ГБУЗ «Кущёвская центральная районная больница» на сумму 2975250 руб.; 
- осуществлена  поставка 2750 масок многоразового использования с угольным фильтром для специализированного медицинского центра края на сумму 412500 руб.;
-  приобретено и роздано средств индивидуальной защиты:
3000 пар перчаток,
5000 масок многоразового использования, 
1000 масок одноразового использования
на общую сумму 143000 руб.;
- выделены 5 автомобилей с водителями для обслуживания врачебных вызовов ГБУЗ «Кущёвская центральная районная больница»;
- в рамках акции «Собери ребенка в школу»  приобретено  23  школьных набора;
- подписано   300 абонентов на районную газету «ВПЕРЕД»;
- сформировано 980 детских новогодних подарков на сумму 485000 руб.

Социальной помощью охвачены  жители 12-ти  сельских поселений следующих категорий: 
- многодетные семьи
- одинокие отцы, матери
- малообеспеченные граждане
- инвалиды
- одинокопроживающие
- ветераны ВОв
- вдовы погибших военнослужащих
- пенсионеры
- безработные
- граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

60%   депутатов  шестого созыва  уже имеют опыт, некоторые и большой, 40% - избрались впервые, но работа с избирателями для всех – в приоритете. Многие из наказов  в рамках малых дел были выполнены, некоторые – в стадии реализации, многие – ещё предстоит решать. 
Сейчас формируются   наказы избирателей в рабочую программу. Она будет проанализирована, намечены будут пути, сроки решения, определены ресурсы,  источники финансирования и исполнители. И постепенно, исходя из возможностей, срочности решения она начнет работать.  
Прошедший год заставил нас работать по новому, оперативно перестраиваться, искать эффективные способы, пути, ресурсы, решать не свойственные нам новые задачи. Было непросто, но  определяющим фактором в  деятельности Совета в отчетном периоде была совместная слаженная конструктивная работа депутатского корпуса с главой и администрацией района, с вышестоящим краевым руководством. Мы не растерялись в сложившихся трудных условиях, перестроились и работали    по всем направлениям деятельности  над  созданием благоприятных социально-экономических условий в районе.

Депутатский корпус выражает благодарность  всем, кто принимал непосредственное участие в судьбе муниципалитета, в оказании помощи нашим жителям, боролся за жизнь и здоровье  людей; в первую очередь медицинским работникам, волонтерам, руководителям предприятий различных форм собственности, главе, администрации района, депутатскому корпусу, аналогичным структурам сельских поселений, активу  и всем жителям района за помощь и поддержку. Большие благодарности Законодательному Собранию и администрации Краснодарского края. Прошедший год показал, что вместе мы – сила. 

