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Ежегодный отчет главы муниципального образования Кущевский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кущёвский район за 2021 год

Экономика

Кущёвский район - одно из крупнейших муниципальных образований Краснодарского края, базовой отраслью экономики которого является сельское хозяйство. 
Валовой муниципальный продукт по полному кругу предприятий по оценке за 2021 год составит около 40 млрд рублей. С 2011 года валовый муниципальный продукт по Кущевскому району вырос более чем в 2,5 раза, по сравнению с 2020 годом  рост в 1,3 раза.
	Структура экономики района за 2021 год включает следующие отрасли:  
- сельское хозяйство - 42%
- розничная торговля - 24%
- промышленность - 22%
- транспортировка и хранение - 12%
В районе осуществляют деятельность более пятисот (500) предприятий и организаций всех форм собственности и более тысячи семисот (1700) предпринимателей.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям района за 11 месяцев 2021 года составила 35,8 тысяч руб., возросла на 6,9% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года (33,5 тыс. рублей).

Агропромышленный комплекс

Кущёвский район является крупнейшим агропромышленным районом Краснодарского края. Общая площадь Кущевского района составляет 237,2 тыс. га, из них 197,5 тыс. га сельхозугодий.
По предварительной оценке в 2021 году объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг по крупным и средним предприятиям отрасли сельского хозяйства составит 8 млрд 139 млн рублей, что на 2 млрд 540 млн рублей больше, чем в 2020 году, темп роста 145,4 %.
Аграрии муниципалитета в 2021 году собрали на полях района самый крупный валовый сбор зерновых колосовых и зернобобовых культур в Краснодарском крае, который составил 747,8  тыс. тонн.
За 2021 год сельхозпроизводителями приобретено около 200 единиц техники, в том числе 44 трактора, 21 зерноуборочный комбайн, 120 единиц почвообрабатывающей и посевной техники.
Производство  молока за 2021 год составило 38,4 тыс. тонн, что на 1,3 тыс. тонн больше 2020 года, темп роста 103,5%. Надои на 1 фуражную корову за год составили 10 168 кг, темп роста 100,6% к уровню прошлого года. Производство  мяса за 2021 год составило 9,1 тыс. тонн.
В рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на развитие сельского хозяйства в 2021 году сельхозтоваропроизводителям было выплачено субсидий на сумму 61,3 млн рублей.

Промышленность

По уточненным данным, объем промышленного производства по полному кругу предприятий в 2021 году составит около 9,0 млрд рублей, прирост к 2020 году составит 0,5 млрд руб. (рост 106,2%). Крупные и средние предприятия в отрасли: АО «163-й БТРЗ», ООО Кубанская фабрика «Комус-Упаковка», ООО «НовоПласт-Юг» и ООО «Мартин». Предприятия отрасли наращивают объемы производства, модернизируя действующие и вводя в эксплуатацию новые мощности.
Предприятие ООО «НовоПласт - Юг» с 2019 года является активным участником национального проекта «Производительность труда», результатом реализации которого является рост объёма производства за 3 года более чем в 1,8 раза.

Потребительская сфера

Отрасль потребительской сферы насчитывает более 2 тысяч субъектов бизнеса.
В 2021 году оборот услуг розничной торговли и общественного питания по полному кругу предприятий оценивается на уровне 9 млрд руб., что на 12,2% выше аналогичного показателя 2020 года. Обеспеченность торговыми площадями стационарных торговых объектов на 1 тысячу жителей в среднем по району составляет 636,18 кв. м, что на 15,2% выше показателя предыдущего года.
По уточненным данным на 31 декабря 2021 года в Кущевском районе открылось 30 объектов потребительской сферы общей площадью 7936,5 кв.м, в том числе 23 торговых объекта, 4 объекта автосервиса, 2 гостиницы, 1 объект придорожного сервиса. 

Инвестиции

Одна из главных задач района – развитие существующих предприятий и привлечение инвесторов для создания новой производственной и коммерческой базы.
По итогам  2020  года объем инвестиций в районе соответствует 9 месту в рейтинге муниципальных образований Краснодарского края. По итогам 2021 года объем инвестиций в экономику Кущевского района предположительно составит 1,8 млрд рублей. Всего за счет реализации инвестиционных проектов в 2021 году создано 133 новых рабочих места.
Весомую долю в общем объеме инвестиций составляют организации по транспортировке и хранению продукции: филиал ООО «Газпром ПХГ» «Кущевское УПХГ», филиал НПС «Кущевская» ОАО «Черномортранснефть» (дочернее) и капитальные вложения ООО «Мартин» - расширение и модернизация производства, а также строительство детского сада на 150 мест. Инвестиции сельскохозяйственных предприятий на приобретение более 100 единиц техники составили 605,6 млн рублей (ООО «ДВВ-Агро», ООО ОПХ «Слава Кубани», ООО «Новая Победа», ООО «Колхоз Заря»).
В рамках национального проекта «Развитие АПК» продолжается реализация крупного инвестиционного проекта по строительству мегафермы с содержанием     2 800  голов молочного стада. Проект реализуется  на базе хозяйства АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И.Ткачёва (предприятие Кущёвское). Общая стоимость проекта составляет 2,4 млрд руб., будет организовано 100 новых рабочих мест.
В июле 2021 года между администрацией Краснодарского края, администрацией района и ООО «Томатэк» подписан протокол о намерениях в сфере реализации инвестиционного проекта по строительству тепличного комплекса 5-го поколения по выращиванию овощей. Общий объём инвестиций по проекту составит свыше 12 млрд руб., будет организовано 550 новых рабочих мест, срок реализации: 2022-2027 годы.
В муниципалитете проводится постоянная работа по развитию малого бизнеса. По инициативе губернатора Краснодарского края на Кубани запущена школа предпринимателей «Бизнес молодых». От нашего района в 2021 года в ней приняли участие 35 человек. Двое молодых предпринимателей района - Андрей Евсегнеев и Юлия Свертокина - стали победителями первой региональной школы предпринимателей.

Исполнение бюджета муниципального образования
Кущевский район

             В 2021 году объем поступлений налоговых и неналоговых доходов в собственный бюджет района составил 588,6 млн руб. или 111,4 % к уровню прошлого года (прирост к 2020 году более 60 млн руб.).
С 2015 года обеспечен ежегодный рост собственных доходов районного бюджета (более чем в 1,7 раза).
             Доходы с учетом межбюджетных трансфертов, в том числе из краевого бюджета, составили 1 млрд 894 млн руб., что позволило обеспечить финансирование расходов в объеме 1 млрд 862 млн руб.
              Расходная часть бюджета в целом по району не потеряла свою социальную направленность. На социально-культурную сферу в 2021 году направлено 1 млрд 618 млн руб., что составляет около 87% в общей сумме расходов бюджета. 
Район и 12 сельских поселений в 2021 году участвовали в реализации 15 государственных программ Краснодарского края, в результате чего в бюджеты района и поселений удалось привлечь 1 млрд 466 млн руб. средств краевого бюджета.
Общий объем расходов консолидированного бюджета района и сельских поселений составил 2 млрд 431 млн руб.

Реализация национального проекта «Жилье и городская среда»
и регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Кущевского района с 2018 года выполнены строительные работы по 6-ти объектам благоустройства на общую сумму 96,3 млн рублей. Это парк им. Ленина, общественная территория с ремонтом светомузыкального фонтана в станице Кущевской, парк в станице Кисляковской, парк в поселке Первомайском, парк в селе Красном.
В 2021 году в рамках реализации регионального проекта завершена реконструкция парковой зоны  в станице Кущевской по переулку Школьному рядом с Домом культуры «Степь». Работы по реконструкции выполнены в два этапа: первый этап – в 2020 году, второй этап – в 2021 году. Общий объем финансирования составил более 40,3 млн рублей.
В 2022 году планируется выполнить благоустройство парка в станице Кущевской по улице Загородней с установкой спортивных площадок, площадки с тренажерами, детской площадки, площадки для выгула животных. Общая стоимость работ по строительству парка составит 30 млн рублей.

Реализация подпрограммы «Развитие инициативного бюджетирования в Краснодарском крае»

В 2021 году для участия в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив было подано 14 заявок от 9 сельских поселений Кущевского района. Основное направление – благоустройство детских и спортивных площадок.
В результате работы конкурсной комиссии победителями были признаны 4 проекта местных инициатив на общую сумму 6 млн 476 тыс. рублей. Это:
1.  Строительство детской и спортивной площадки в Ильинском сельском поселении; 
2. Строительство детской игровой и воркаут-площадки в Краснополянском сельском поселении;
3. Строительство детской и спортивной площадки в Новомихайловском сельском поселении;
4. Строительство детской площадки в Среднечубуркском сельском поселении.
Напомню, в 2020 году по итогам краевого конкурса по отбору проектов местных инициатив в рамках подпрограммы «Развитие инициативного бюджетирования» были построены 3 детские площадки в Кисляковском сельском поселении, а также детская и спортивная площадка в Шкуринском сельском поселении на общую сумму 5 млн 45 тыс. 800 рублей
В 2022 году для участия в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив планируется подать 12 заявок от 10 сельских поселений Кущевского района на общую сумму более 18 млн рублей.

Водоснабжение и водоотведение

В области водопроводного хозяйства ООО «ИВ-консалтинг» за счет производственной программы предприятия в 2021 году произвело работы по капитальному ремонту магистрального водопровода протяженностью 8 км 095 м.
Произведена реконструкция водопроводной сети в станице Кисляковской по улицам Ленина, Котляревского, Первомайской, 1-я Заречная общей протяженностью 2,4 км.
Администрацией Кущевского сельского поселения построен               водопровод по улице Петренко в станице Кущевской протяженностью 240 м. Актуализирована схема водоснабжения для микрорайона 6-й резервной территории                   станицы Кущевской. 
Администрацией Первомайского сельского поселения выполнены работы по ремонту артезианской скважины с заменой фильтров в поселке Заветы Ильича.

Организация газоснабжения

Протяженность газопроводов в Кущевском районе – 1378 км.
В 2021 году продиагностировано 7,8 км газопроводов и 13 пунктов редуцирования газов. Выполнен текущий ремонт 113 газорегуляторных пунктов. Окрашено 25,5 км газопроводов. По уточненным данным на 31 декабря 2021 года всего по району за отчетный период газифицировано 216 домовладений. 
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации по реализации программы «Социальная газификация» (догазификация) принято 390 заявок. 
Ведутся работы по строительству подводящего газопровода высокого давления к хутору Воровского Кущевского сельского поселения. Протяженность объекта 4,18 км. Это позволит обеспечить газоснабжением 102 домовладения. Плановые сроки завершения строительства газопровода в текущем 2022 году.
В отчетном периоде выполнены работы по строительству газопровода по переулку Элеваторскому в хуторе Средние Чубурки протяженностью 378 метров.
Также выполнены  работы по строительству газопровода по улице Новой в селе Новомихайловском протяженностью 330 метров. 

Организация электроснабжения

Кущевским РЭС в 2021 году выполнены работы по строительству 6,2 км высоковольтных линий, построено 8 новых трансформаторных подстанций. Установлено 717 приборов учета электроэнергии. Отремонтировано 403,5 км элетросетей. Проведен ремонт 59 трансформаторных подстанций. Заменено 146 опор электросетей (столбов).

Организация теплоснабжения

На территории Кущевского района ежегодно проводится работа по модернизации теплового хозяйства. В 2021 году на условиях софинансирования с краевым бюджетом выполнено строительство новой автоматизированной блочно-модульной котельной в селе Новомихайловском. Стоимость строительства объекта – 18,9 млн рублей.
В рамках исполнения концессионных соглашений в 2021 году, за счет средств предприятия ООО «Базис», выполнена модернизация котельной школы №6 в станице Кущевской. 
За отчетный период выполнены работы по замене теплотрасс общей протяженностью 1,1 км. 

Строительство

По поручению губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева в июле 2020 года начато строительство новой современной школы на 550 мест в станице Кущевской. В 2021 году продолжены работы по строительству образовательного учреждения, освоены денежные средства в размере 358,151 млн рублей, из них: краевой бюджет -343,825 млн рублей; местный бюджет – 14,326 млн рублей. 
Инвестором - компанией «Мартин» выполнено строительство детского сада в станице Кущевской на 150 мест, включая 60 ясельных. В 2021 году объект введен в эксплуатацию, инвестор передал дошкольное учреждение в муниципальную собственность в рамках национального проекта «Демография».

Дорожная деятельность

Общая протяженность автомобильных дорог в Кущевском районе общего пользования составляет 1 326,5 км, из них протяженность дорог муниципального района – 156,4 км, сельских поселений – 876,9 км, регионального значения – 242,4 км, федерального значения – 50,8 км.
Всего в 2021 году построено новых и капитально отремонтировано 22 км дорог (в 2020 году новых и капитально отремонтированных дорог было 12,6 км). Выполнен ремонт 327,8 км автомобильных дорог краевого и местного значений на общую сумму – 313,2 млн руб., из них регионального значения – 227,7 км на сумму 140,1 млн руб., местного значения и сельских поселений – 122,1 км на сумму 173,1 млн руб.
  Также выполнено грейдирование 385,5 км дорог;
- построено 7,1 км новых тротуаров;
- заменено и отремонтировано 14 остановочных комплексов.
Отмечу основные  объекты строительства и капитального ремонта дорог в районе в 2021 году:
По поручению губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева реализован 2-ой этап проекта «Подъезд к х. Красное» протяженностью 2 км 770 м в рамках софинансирования на сумму 11 млн 692 тыс. руб. (за счет краевых средств – 11,224 млн руб., за счет местного бюджета – 468 тыс. руб.).
В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» Кущевским сельским поселением были выполнены работы по устройству автомобильных дорог в микрорайоне 6-й резервной территории станицы Кущевской на сумму 51 млн 113 тыс. руб. (за счет краевых средств – 48,557 млн руб., за счет местного бюджета – 2,556 млн руб.).	

Управление муниципальной собственностью

В 2021 году была продолжена работа по вовлечение в оборот земельных участков государственной неразграниченной собственности, в результате которой управлением муниципальным имуществом вовлечен в оборот 41 земельный участок сельскохозяйственного назначения общей площадью 152,9 га. Так же в ходе реализации права на приватизацию земельных участков в 2021 году гражданами и хозяйствующими субъектами были приватизированы земельные участки на общую сумму 25,3 млн рублей, что почти вдвое больше установленного бюджетом плана в 13 млн рублей.
Помимо этого, общая сумма неналоговых доходов в виде арендной платы за пользование земельными участками, поступивших в бюджет муниципального образования, составила 48,1 млн рублей.
Всего за 2021 год в целях обеспечения земельными участками для индивидуального жилищного строительства многодетных семей сформировано и утверждено 57 земельных участков, из них предоставлено многодетным семьям 23 земельных участка.

Образование

За 2021 год выделено из бюджетов всех уровней на нужды учреждений образования 1 млрд 85,9 млн рублей.
Кущевский район  принял участие в национальном проекте «Образование» по следующим мероприятиям:
- открытие центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в школе  №4 и школе № 7.
4 новых школьных автобуса получили школы района. Три из них – школы №3, №7 и №10 - в рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения», один автобус безвозмездно получен школой №1 за федеральные средства.
Депутатами Законодательного Собрания Краснодарского края Александром Юрьевичем Хараманом и Геннадием Дмитриевичем Шабуниным оказано содействие в выделении краевых средств на решение социально значимых вопросов местного значения образовательным организациям Кущевского района  в сумме 5,7 млн руб., в том числе :
- 1,3 млн  руб. на работы по замене старых окон и дверей на новые в детском саду №13;
- 4,4 млн руб. на капитальный ремонт кровли здания школы №5.
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» проведен капитальный ремонт кровли школы №16 на сумму 9,8 млн руб., выполнен капитальный ремонт кровли здания школы №6 села Новомихайловского на сумму 4,8 млн руб., капитально отремонтирован пищеблок школы №6 станицы Кущевской на сумму 2,8 млн руб.
Также из муниципального бюджета на ремонт школы №6 и школы №16 дополнительно направлено 10,6 млн руб. 
Проведены работы по противопожарной и антитеррористической безопасности образовательных организаций на сумму 24 млн руб.
В 2021 году медалистами стали 19 выпускников наших школ. По 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку набрали выпускница школы №4 Лада Загирова и выпускница школы №20 Анна Новицкая.
В 2021 году в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников участвовали 42 ученика наших школ. Победителями и призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2020-2021 учебного года стали 14 учеников. По сравнению с 2020 годом количество участников увеличилось с 27 человек до 42.
Ученик школы №5 Ярослав Богдан вошел в ТОП-100 одарённых школьников Кубани и стал лауреатом ежегодной премии администрации Краснодарского края. Ярослав показал лучший результат в крае в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по биологии 2020-2021 учебного года, а также стал призером этой олимпиады по географии и химии.

Социальная защита населения.
Семья и детство

Управлением социальной защиты населения в 2021 году из федерального и краевого бюджетов выплачено на предоставление мер социальной поддержки для жителей Кущевского района 558,4 млн рублей, поддержку получили 32 772 жителя. 
В 2021 году выдано 102 уведомления на материнский (семейный) капитал. Принято 58 решений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на сумму 4,9 млн рублей.
В 2021 году заключено 145 социальных контрактов на сумму 9,7 млн руб., в том числе на поиск работы - 72 соцконтракта, на развитие ЛПХ - 21 соцконтракт, на открытие ИП - 9 соцконтрактов, на мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации - 43 соцконтракта.
В 2021 году в Кущевском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних проведен капитальный ремонт, на который по краевым целевым программам «Дети Кубани» и «Пожарная безопасность в Краснодарском крае» было выделено 14,5 млн рублей. 
В отчетном периоде на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей из различных источников израсходовано 16,1 млн рублей.

Здравоохранение

Губернатор Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев уделяет большое внимание вопросам развития здравоохранения в муниципалитетах региона. Несмотря на непростую эпидемиологическую обстановку, отрасль здравоохранения продолжает развиваться и  направлена на улучшение оказания экстренной и плановой медицинской  помощи. 
В отчетном периоде в региональном сосудистом центре, организованном в 2020 году в Кущевской ЦРБ, выполнено 330 операций по стентированию коронарных артерий пациентам  с инфарктом  и 720 коронарографий. В центре оказывается медицинская помощь жителям Кущевского района, а также соседних Ленинградского, Крыловского и Староминского районов. В отчетном периоде всего пролечено 1055 пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Приглашены на работу в ЦРБ 2 рентгенэндоваскулярных хирурга из Перми и Ульяновска. Медицинская помощь пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями стала максимально доступной. По итогам работы за 2021 год показатели смертности от сердечно-сосудистых заболеваний снизились на 40%.
В центральной районной больнице в межрайонном центре амбулаторной онкологической помощи в 2021 году пролечено 1824 случая  онкологических заболеваний. В центре ведут амбулаторный прием 3 врача-онколога, оказывается медицинская помощь на койках дневного стационара пациентам, нуждающимся в проведении различных видов лекарственной терапии в комбинации с другими методами лечения.
В отчетном периоде Кущевская ЦРБ получила новый многосрезовый компьютерный томограф, позволяющий получать высококачественные диагностические изображения.
[bookmark: _GoBack]В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» проведен капитальный ремонт Шкуринской  участковой больницы. В Кущевской центральной районной больнице проведен капитальный ремонт хирургического корпуса, в том числе  отделения реанимации, с увеличением количества коек и оснащением современным медицинским оборудованием.
По многочисленным обращениям жителей проводится ремонт помещения для открытия отделения диализа на базе ЦРБ с привлечением средств предприятия-спонсора – компании «ДВВ-Агро». В районе зарегистрировано около 30 пациентов, получающих процедуру гемодиализа. На сегодняшний день они вынуждены ездить в диализные центры Ейска, Тихорецка, Краснодара. После открытия отделения они смогут проходить эту процедуру здесь в Кущевской ЦРБ. 
В отчетном периоде построен новый фельдшерско-акушерский пункт в хуторе Цукерова Балка и офис врача общей практики в селе Ильинском. 
В 2021 году проведены предпроектные изыскательские работы для  строительства новой  детской  поликлиники в станице Кущевской. Начало строительства запланировано в текущем году.

Молодежная политика, волонтерское движение

Молодежи района уделяется особое внимание. С каждым годом актуальность волонтерства среди молодых людей все больше возрастает. Волонтеры реализуют свою деятельность в разных направлениях: в здравоохранении, образовании, экологии, благоустройстве, социальной сфере. 
В рамках Всероссийской акции #МыВместе добровольцы продолжают оказывать помощь пожилым и одиноким людям, маломобильным гражданам, доставляют продукты первой необходимости и лекарственные средства. 
В районе активно ведется работа Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», реализуются Всероссийские акции «Дорогами Славы» и «Сад памяти». Добровольцы навели санитарный порядок и провели косметический ремонт на более чем 300 мемориальных объектах. Молодежь Кущевского района в течение 2021 года на территории муниципалитета провела более 280 субботников.
Волонтеры приняли активное участие в организации работы избирательных участков на выборах депутатов Государственной Думы РФ восьмого созыва, оказывали помощь жителям района в голосовании по отбору объектов благоустройства в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды», в проведении Всероссийской переписи населения на стационарных участках.

					Культура

В 2021 году в учреждениях культуры проведено ремонтных работ на общую сумму более 2 млн рублей. На обновление материально-технической базы учреждений культуры было направлено более 3 млн рублей.
Выполнен ремонт помещений отдела народных традиционных культур ДК «Степь». В кинотеатре «Дружба» проведен капитальный ремонт, приобретены новые кинотеатральные кресла. На  территории Поля казачьей Славы произведен ремонт поливочной системы, а также капитальный ремонт вышки «Казачий дозор». Ремонт фасада здания и капитальный ремонт электропроводки проведен в Районном историческом музее. Выполнен ремонт в детской школе искусств, заменены оконные блоки в актовом зале и ворота. В зрительный зал Районного центра культуры приобретены звуковое, световое и видеооборудование. Выполнен монтаж системы речевого оповещения и видеонаблюдения площади Кущевского Арбата.
В 2021 году разработана проектно-сметная документация, пройдена государственная экспертиза и включены на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» на капитальный ремонт 6 зданий учреждений культуры на общую сумму более 80 млн рублей. Это детская школа искусств, культурно-досуговый центр Кущевского сельского поселения, культурно-досуговый центр Новомихайловского сельского поселения, Дом культуры хутора Красное, Дом культуры хутора Красная Поляна, культурно-досуговый центр Шкуринского сельского поселения
В отчетном периоде учреждения культуры Кущёвского района приняли участие в 45 Международных, Всероссийских, Межрегиональных, краевых фестивалях, смотрах, конкурсах, где завоевали 114 дипломов.
В 2021 году на основе архивных документов, фото- и видеоматериалов, имеющихся в фондах музеев района, телерадиокомпанией «Звезда Кубани» снят документальный фильм «Рубеж». По инициативе депутатов ЗСК показы документального фильма о ходе боевых действий 17-го Кубанского казачьего кавалерийского корпуса на рубеже станиц Кущёвская-Шкуринская-Канеловская в июле-августе 1942 года пройдут в школах, городах и районах края, а также на телевидении.

Физическая культура и спорт

По многим показателям на протяжении нескольких лет спортивная отрасль Кущевского района занимает передовые позиции в Краснодарском крае. На протяжении 7-ми лет район становился призером в сельских спортивных играх Кубани, 4 года подряд становился победителем в Спартакиаде трудящихся Краснодарского края. В краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в муниципальных образованиях Краснодарского края Кущёвский район 3-й год подряд занимает I место. 
В отчетном периоде проведен капитальный ремонт спортивного комплекса с ледовой ареной «Снеговик». Выполнен капитальный ремонт холодильной системы – отремонтированы компрессоры, изношенное оборудование заменено на более мощное и экономичное. Облицовка стен ледовой арены выполнена новым материалом, заменено сантехническое оборудование, произведены косметические работы в помещениях спортивного комплекса. В отделении, где размещается ледоуборочная машина, заменено основание и покрытие полов. Все работы выполнены по программе Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта».
В 2021 году за победу в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по внедрению комплекса «Готов к труду и обороне»  район был награждён площадкой ГТО, которая установлена возле спортивного комплекса «СпортГрад».
На стадионе «Урожай» выполнен монтаж металлического ограждения площадок для занятий пляжным волейболом.
Всего в 2021 году в официальных соревнованиях - краевых, ЮФО, Всероссийских - спортсмены Кущевского района завоевали 35 золотых медалей, 53 серебряные, 63 бронзовые.
В 2022 году запланированы работы по ремонту чаши бассейна «Дельфин», крыши здания и подсобных помещений. Также в текущем году в станице Кущевской запланировано строительство нового центра единоборств.

Работа с общественными организациями 
и органами территориального самоуправления

В Кущевском районе работают 5 ветеранских некоммерческих организаций: 
1) Кущевская районная организация ветеранов войны и труда под председательством Дронь Анатолия Демьяновича, 
2) Кущевская районная организация инвалидов под председательством Тимченко Евгении Николаевны, 
3) Кущёвское общество Российского Союза ветеранов Афганистана под председательством Чубарева Александра Николаевича, 
4) Кущёвское общество ликвидаторов аварии на Чернобылькой АЭС под председательством Дронь Анатолия Демьяновича,
5) Общественная организация ветеранов правоохранительных органов под председательством Черпак Александра Ивановича. 
В 2021 году общественные организации вели активную работу по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи, организовывали поздравления ветеранов Великой Отечественной войны с юбилейными и памятными датами, тружеников тыла, ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции, воинов-интернационалистов, семей погибших, а также принимали участие в районных мероприятиях и совещаниях.
В 2021 году проведен капитальный ремонт офисного помещения Кущевской районной организации ветеранов войны и труда.
В отчетном периоде по инициативе Кущёвского общества Российского Союза ветеранов Афганистана началось строительство мемориального комплекса ветеранам боевых действий, локальных войн и военных конфликтов. Были проведены работы по установке закладного камня. Членами общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» совместно с ветеранскими общественными организациями Кущевского района, родственниками погибших солдат при исполнении интернационального долга, депутатами, сотрудниками прокуратуры, полиции, следственного отдела, администрации муниципального образования и сельского поселения, казаками РКО состоялась высадка деревьев на территории будущего мемориального комплекса.
Большую работу по решению вопросов местного значения выполняют в нашем районе руководители органов территориального общественного самоуправления.
Активные руководители ТОС принимают участие в краевом конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», где за I, II и III места выделяются денежные призы. За последний год победителями конкурса было привлечено для благоустройства своих поселений денежных средств в размере 1 млн 62 тыс. рублей. На эти средства в поселке Мирном Кущевского сельского поселения выполнены работы по благоустройству территории возле памятника, заасфальтирована площадка возле клуба, выполнено устройство баскетбольной площадки. Произведен ремонт дорог в гравийном исполнении в станице Кисляковской по улице Нижне Куцая и улице Верхне Куцая общей протяженностью 1,6 км. В селе Ильинском приобретен и установлен новый детский игровой комплекс на детской  площадке по улице Мира.
Всем нашим руководителям ТОС я выражаю благодарность за вашу активную общественную работу и ваш труд.

Обращения граждан

В администрацию муниципального образования Кущевский район за 2021 год поступило 1430 обращений, из них: 
911 письменных обращений, 519 устных обращений.
337 писем в администрацию района поступило из вышестоящих органов.
Руководством района принято 268 человек, из них главой района принято 177 человек. 
Основные вопросы обращений, по которым проводилась работа – жилищно-коммунальное хозяйство, землепользование, оказание материальной помощи в трудной жизненной ситуации.
По 1271 обращению были приняты меры и даны разъяснения заявителям. 114 обращений перенаправлено по компетенции в уполномоченные органы, 45 обращений находятся на контроле исполнения в администрации муниципального образования Кущевский район.

Хочу сказать большое спасибо за плодотворную совместную работу, поддержку и помощь в решении насущных вопросов Кущевского района:
– Губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, администрации Краснодарского края; 
– Председателю Законодательного Собрания Краснодарского края  Юрию Александровичу Бурлачко,
– Депутату Государственной Думы Российской Федерации Дмитрию Николаевичу Лоцманову,
– Депутатам ЗСК Александру Юрьевичу Хараману и Геннадию Дмитриевичу Шабунину,
– Депутатам Совета муниципального образования Кущевский район, 
– Руководителям предприятий, организаций и всем жителям нашего района. 

Успехи в развитии нашего муниципалитета, все достигнутые результаты – итог нашей общей слаженной работы. Вместе мы одна большая эффективная команда, которой по плечу решить стоящие перед нами задачи! Успешной совместной работы нам в 2022 году!


