[bookmark: _Hlk2171698]ОПОВЕЩЕНИЕ
[bookmark: _Hlk35351573] о проведении общественных обсуждений

На общественные обсуждения представлена: Документация по планировке территории (проекта планировки территории и проекта межевания территории) для строительства линейного объекта: «Подводящий газопровод среднего давления к п. Северный Кущевского района», в границах земельных участков с кадастровыми номерами земельных участков 23:17:1000000:182, 23:17:1000000:183 (входят в состав единого землепользования 23:17:1000000:186), 23:17:1001001:231.
[bookmark: _Hlk57119802]Организатор общественных обсуждений: комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки администрации муниципального образования Кущевский район.
С Документацией можно ознакомиться: 
· [bookmark: _Hlk73085547][bookmark: _Hlk135734915][bookmark: _Hlk57111182]на экспозиции по адресу: ст. Кущевская, пер. Школьный, 71,                                 с 7 августа 2023 года по 21 августа 2023 года, в рабочие дни с 09.00 до 12.00. Консультирование посетителей экспозиции: с 7 августа 2023 года по 21 августа 2023 года с 09.00 до 12.00.
· на официальном сайте администрации муниципального образования Кущевский район: www.adm-kush.ru. в разделе «Градостроительная деятельность» - «Документация по планировке территорий» «Общественные обсуждения или публичные слушания по проектам планировки территории, проектам межевания территории, внесения изменений в данные документы» с 7 августа 2023 года по 21 августа 2023 года.
Участники общественных обсуждений имеют право представить по проекту свои предложения и замечания:
1) на адрес электронной почты управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Кущевский район (arhkush@mail.ru);
2) в письменной форме в адрес Организатора;
3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Документации во время проведения консультаций.

Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе:
· физические лица: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации);
· юридические лица: наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес;
· документы, устанавливающие или удостоверяющие права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, расположенные в границах рассматриваемой территории. 
Участники общественных обсуждений указывают в обращении информацию о земельных участках и (или) расположенных на них объектах капитального строительства и (или) помещениях (вид права, кадастровый номер, местоположение, площадь). 


Срок приема обращений участников общественных обсуждений:
с 7 августа 2023 года по 21 августа 2023 года.
Срок проведения общественных обсуждений: не менее одного месяца и не более трех месяцев со дня опубликования оповещения о проведении общественных оповещений.
Контактный телефон: 8(86168) 4-07-43.


Комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки администрации муниципального образования Кущевский район.
















