Лишенный права управления транспортным средством, и подвергнутый административному наказанию может быть привлечен к уголовной ответственности 
С 25 июля 2022 г. введена новая статья 264.3 Уголовного Кодекса Российской Федерации, которая предусматривает уголовную ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления им и ранее подвергнутым административному наказанию либо имеющим судимость за управление транспортным средством при отсутствии соответствующего права (Федеральный закон от 14.07.2022 № 258-ФЗ). 
За совершение данного преступления может быть назначено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 
Также в часть 1 статьи 104.1 Уголовного Кодекса РФ внесен пункт «д», в соответствии с которым возможна конфискация транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и управлявшего им при совершении преступления, предусмотренного статьями 264.1, 264.2 или 264.3 Уголовного Кодекса РФ.
Части 2, 4 и 6 статьи 264 Уголовного Кодекса РФ дополнены квалифицирующим признаком «совершено лицом, не имеющим либо лишенным права управления такими средствами», что повышает меру уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения или эксплуатацию транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть.

