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ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Совета муниципального образования

Кущёвский район в 2016 году
Определяющим фактором в  деятельности Совета муниципального образования Кущёвский район (далее - Совет) в отчетном периоде была совместная слаженная конструктивная работа депутатского корпуса с главой и администрацией района, основанная на  взаимопонимании, поиске эффективных решений  по всем направлениям деятельности, что существенно повысило результативность  совместной работы, направленной на создание благоприятных условий для поступательного социально-экономического развития Кущёвского района.

2016 год, учитывая кризисные явления в экономике страны, в целом для Кущёвского района сложился благоприятно, во что свой вклад внесли и депутаты Совета, участвуя в разработке, принятии и реализации  важных для рай​она решений во всех сферах его жизнедеятельности.

             Совет – орган, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории района. Отсюда его ведущее положение в системе органов местного самоуправления – именно он непосредственно выражает волю населения муниципального образования в целом, формируя ее в своих решениях.

В отчётном году  Совет работал, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральными и краевыми законами,  в соответствии с Уставом муниципального образования Кущёвский район, Регламентом  и Планом работы Совета.

Совет  в действующем составе был сформирован  на выборах в сентябре 2015 года из 20 депутатов сроком на 5 лет. Все депутаты работают на непостоянной основе. В структуру Совета входят 5 постоянных комиссий, которые занимались правотворческой деятельностью, предварительным рассмотрением и подготовкой к рассмотрению Советом вопросов, относящихся к ведению Совета.
В Совете работала депутатская фракция  Всероссийской политической партии «Единая Россия», созданная группой депутатов в количестве 18 человек (руководитель  - Илья Александрович Гузев) , которая активно проводила в Совете политику Партии в вопросах общественно-политической и экономической жизни страны, края и района.  
Так же при Совете  создан и работает Совет молодых депутатов, который на сегодняшний день объединяет 38 молодых парламентариев, представляющих интересы жителей 11-ти сельских поселений (председатель – депутат Совета Шкуринского сельского поселения Артем  Серокуров).

Реализуя поставленные на 2016 год задачи, Советом  проведено  в отчетном периоде  16  сессий, в том числе 4 – внеочередных, принято  81 решение, из них – 40 – нормативно-правовых; в среднем явка депутатов на сессии составила 92 процента от числа членов представительного органа.

Отчетный 2016 год прошел в непростых финансово-экономических условиях. В данной ситуации роль Совета  заключалась в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности, а также  более полного и качественного удовлетворения запросов населения.

Работа по основным направлениям деятельности Совета  осуществлялась  в различных формах, основными из которых  являлись:

- совершенствование правовой базы местного самоуправления;

-    разработка проектов решений Совета;

- приведение в соответствие  Федеральному и краевому законодательству  муниципальных правовых актов;

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- утверждение и контроль за исполнением бюджета района с акцентом на   оптимизацию расходов и увеличение его доходной части;
-  контроль за исполнением ранее принятых решений Совета;

- совершенствование порядка управления муниципальной собственностью;

-  прием граждан и содействие в решении вопросов местного значения;

-  проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-  проведение заседаний Совета;
- взаимодействие с Законодательным Собранием, администрацией  Краснодарского края, с главой и администрацией района , органами местного самоуправления сельских поселений в целях совместных решений проблемных вопросов.

Значительную роль в работе Совета  занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Благодаря их работе обеспечивалась  своевременная и  продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение, и как следствие, принятие Советом  взвешенных решений.     Так, в 2016 году было проведено   38 заседаний постоянных  комиссий.

В 2016 году среди   принятых Советом решений  наиболее значимыми были:

-   утверждение индикативного плана социально-экономического развития муниципального образования Кущёвский район, контроль его исполнения и утверждение отчета о его исполнении;

-    утверждение бюджета муниципального образования Кущёвский район,  внесение в него поправок в течение года и утверждение отчета о его исполнении;

-    приведение Устава муниципального образования в соответствие с требованиями федерального законодательства.

В целях совершенствования нормативно-правовой базы и своевременного приведения принятых Советом   решений в соответствие с нормами действующего законодательства, Советом приведены в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Краснодарского края нормативно-правовые акты района, касающиеся  вопросов муниципальной службы, регулирования процесса управления и распоряжения муниципальным имуществом, внесены изменения в    10  ранее принятых Положений Советом и приняты 3 новых Положения.

Неотъемлемой частью в работе Совета является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами и предприятиями района. Поступающая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на закреплённых территориях своего избирательного округа. Результатом этой работы является  возможность положительного и реального решения возникающих проблем  жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности Совета.

  В 2016 году в  Совет поступило 9 письменных и 2 устных обращений граждан, проведено депутатами  более шестидесяти  встреч с избирателями, на приемах принято и рассмотрено 55 письменных и устных заявлений, писем, жалоб, предложений и наказов граждан и юридических лиц.

Анализ поступивших обращений за отчетный год показал, что по-прежнему высоким остается количество обращений граждан по проблемам жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, оказания материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуа​цию, обустройства личного быта. Так же были обращения, носящие разъяснительный характер. Некоторые обращения направлялись на имя главы района, большинство обращений решалась непосредственно Советом или отдельными депутатами  в зависимости от   сфер деятельности, а так же совместно. Большое внимание  уделялось контролю за сроками рассмотрения обращений граждан. Все поступившие обращения были рассмотрены в установленные законодательством сроки.

В отчетном периоде глава района, руководители структурных подразделений администрации, специалисты районных служб, депутаты совместно неоднократно встречались с населением района, активами поселений, трудовыми коллективами.  Отчетные сессии в начале года стали уже давно традиционными и проводятся ежегодно и в районе и во всех сельских поселениях.

В практику Совета вошло согласование проектов решений на стадии их подготовки не только с заинтересованными службами, но и с прокуратурой района на соответствие их действующему законодательству и отсутствие коррупциогенных факторов. Это позволило  сократить количество протестов и представлений прокурора на уже принятые решения. За истекший период в Совет поступило 2 протеста  прокурора Кущёвского района,  в установленные законодательством сроки они были исполнены.

Сроки подписания, опубликования и обнародования нормативно-правовых  актов Совета муниципального образования Кущевский район в 2016 году были соблюдены. 

Случаев отклонения принятого муниципального правового акта главой района в отчетном периоде не было, все решения принимались согласовано. 

В целях широкого, оперативного, объективного и свободного распространения информации о деятельности Совета и принимаемых им решениях, обеспечения населения достоверной информацией деятельность Совета   освещалась  в районных газетах «Вперед» , «Кущёвская Наше время», их специальных выпусках.
Вместе с тем основная деятельность Совета отражалась в течение всего отчетного периода на  странице Совета официального сайта администрации района.
2016 год был непростым, но вместе с тем активным и плодотворным для Кущёвского района. От имени депутатского корпуса выражаю благодарность  всем, кто принимал непосредственное участие в судьбе муниципалитета, в его развитии. Нам есть чем гордиться и мы понимаем, что сделано многое, но мы так же понимаем, что те планы и задачи, которые мы намечаем сегодня, потребуют ещё больших усилий в будущем году. И только тесное взаимодействие всех ветвей власти: главы, администрации района, депутатского корпуса, аналогичных структур сельских поселений, актива  и всех жителей района при поддержке и помощи Законодательного Собрания и администрации Краснодарского края сможет привести к желаемому результату – дальнейшему социально-экономическому процветанию района, повышению уровня жизни каждой семьи, каждого жителя.

Уверен, что накопленный опыт совместной работы и огромный потенциал района нам позволят  этого добиться. А стремление к тому, чтобы каждый житель Кущёвской земли чувствовал реальную заботу, поможет найти верные решения.
Председатель Совета

муниципального образования 

Кущёвский район                                                                                     И.А.Гузев
